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[北京]2022年中国农业发展银行委托研究课题征集考试冲刺提分卷3合1+答

案详解
一.参考题库(共50题)
1.

唉声：叹气：憋闷

A.爱财：如命：吝啬

B.跋山：涉水：勤劳

C.万水：千山：遥远

D.手舞：足蹈：兴奋

参考答案：C

[解析]

唉声叹气属于并列结构的成语，用来形容因为痛苦、憋闷而发出叹息的声音。爱财如命是动补式成语，A项排除。跋山涉水属于联合动宾式成语，

形容旅途上艰辛劳苦，B项排除。手舞足蹈是联合主谓式成语，D项排除。万水千山属于并列式结构的成语，形容路途艰难遥远，C项正确。

2.

银行现金流量表反映的是银行一定时期中经营活动、投资活动、筹资活动所产生的利润。

参考答案：B

[解析] 银行的现金流量表反映的是现金流量，以及现金和现金等价物的净变动额，而不是利润。

银行现金流量表反映的是银行一定时期中经营活动、投资活动、筹资活动所产生的利润。

参考答案：B

[解析] 银行的现金流量表反映的是现金流量，以及现金和现金等价物的净变动额，而不是利润。
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3.

李某与用人单位发生争议，在人民调解委员会主持下达成了调解协议。如用人单位不履行该调解协议，李某可就______事项向人民法院申请支付令

。

A.支付经济赔偿金

B.支付拖欠劳动报酬

C.承租单位宿舍

D.补偿书面劳动合同

参考答案：AB

[解析]

因支付拖欠劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金事项达成调解协议，用人单位在协议约定期限内不履行的，劳动者可以持调解协议书依法

向人民法院申请支付令，人民法院应当依法发出支付令。

4.

货币供给之所以是内生变量，是因为货币当局能够对货币乘数实施直接或完全的控制。

参考答案：B

[解析]

货币乘数，也称货币扩张系数，是用以说明货币供给总量与基础货币倍数关系的一种系数。货币乘数是决定货币供给量的又一个重要的、甚至是更

为关键的因素。但是，与基础货币不同，货币乘数并不是一个外生变量，因为决定货币乘数的大部分因素都不是取决于货币当局的行为，而是取决

于商业银行或社会大众的行为。可以说，货币供给的内生性主要表现在货币乘数的内生性上。也就是说，货币供给之所以是一个内生变量，主要是

因为货币当局不能对货币乘数实施直接的或完全的控制。中央银行的初始货币提供量与社会货币最终形成量之间存在数倍扩张(或收缩)的效果或反

应，即乘数效应。

货币供给之所以是内生变量，是因为货币当局能够对货币乘数实施直接或完全的控制。

参考答案：B

[解析]
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货币乘数，也称货币扩张系数，是用以说明货币供给总量与基础货币倍数关系的一种系数。货币乘数是决定货币供给量的又一个重要的、甚至是更

为关键的因素。但是，与基础货币不同，货币乘数并不是一个外生变量，因为决定货币乘数的大部分因素都不是取决于货币当局的行为，而是取决

于商业银行或社会大众的行为。可以说，货币供给的内生性主要表现在货币乘数的内生性上。也就是说，货币供给之所以是一个内生变量，主要是

因为货币当局不能对货币乘数实施直接的或完全的控制。中央银行的初始货币提供量与社会货币最终形成量之间存在数倍扩张(或收缩)的效果或反

应，即乘数效应。

5.

流动性陷阱是凯恩斯提出的一种假说，从宏观上看，一个国家的经济陷入流动性陷阱主要有三个特点，但不包括______。

A.货币需求利率弹性趋向无穷小，使得利率刺激投资和消费的杠杆作用失效

B.货币需求利率弹性趋向无限大，无论增加多少货币，都会被人们储存起来

C.利率已经达到最低水平，名义利率水平大幅度下降，甚至为零利率或负利率

D.整个宏观经济陷入严重的萧条中，需求不足，单凭市场的调节显得力不从心

参考答案：A

[解析]

流动性陷阱的特点有：①整个宏观经济陷入严重的萧条之中，需求严重不足，居民个人自发性投资和消费大为减少，失业情况严重，单凭市场的调

节显得力不从心。②利率已经达到最低水平，名义利率水平大幅度下降，甚至为零或负利率，在极低的利率水平下，投资者对经济前景预期不佳，

消费者对未来持悲观态度，这使得利率刺激投资和消费的杠杆作用失效。货币政策对名义利率的下调已经不能启动经济复苏，只能依靠财政政策，

通过扩大政府支出、减税等手段来摆脱经济的萧条。③货币需求利率弹性趋向无限大。

6.

The average small business starts with just $10,000 in initial ______, most of which comes from the business owner's personal

savings, while just over a quarter are funded by bank loans and lines of credit.

A.wealth
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B.debt

C.capital

D.fees

参考答案：C

[考点] 考查名词辨析和固定搭配。

   [解析]

句意：一般来说，小公司的启动资金只有1万美元，其中大部分来自企业主的个人储蓄，只有超过四分之一的资金来自银行贷款和信用额度。initi

al

capital为固定搭配，意为“启动资金，初期资本，起始资金”，符合句意。wealth“财富”；debt“债务，欠债”；fee“酬金，小费”，指付给

专业人员的服务费，也可指为加入某组织或做某事而支付的费用。故本题选C。

7.

简述信贷传导机制理论。

参考答案：

新凯恩斯主义提出信贷传导机制理论，用以补充货币传导机制理论在解释货币政策变动对于经济影响的强度、时间以及构成方面存在着不足，认为

建立信贷传导机制必须满足三个条件：

 

 (1)至少在一些公司资产负债表的负债方，公司向银行的贷款与其他形式的公司债务并不是完全替代关系。在公司的贷款供给减少时，它不能完全

通过向公众发行债券来弥补贷款的减少。

   (2)当货币政策改变银行体系的准备金时，必然会影响到银行贷款的供给。

 

 (3)假定经济体系存在某种形式的不完全价格调整，从而使得货币政策的影响是非中性，即可以引起实际变量的变化，对实质经济产生有效的影响

。

 

 在这三个必要条件的基础上，信贷传导机制可以看成一个有关货币、债券和贷款三种资产组合的模型，并且在债券和贷款之间不存在完全替代关系

。此外，不对称信息和其他摩擦因素会干扰金融市场的调节功能，导致“外在融资溢价”，即外部筹资的资金成本(如发行债券等)与内部筹资的机

会成本之间裂痕加大。
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简述信贷传导机制理论。

参考答案：

新凯恩斯主义提出信贷传导机制理论，用以补充货币传导机制理论在解释货币政策变动对于经济影响的强度、时间以及构成方面存在着不足，认为

建立信贷传导机制必须满足三个条件：

 

 (1)至少在一些公司资产负债表的负债方，公司向银行的贷款与其他形式的公司债务并不是完全替代关系。在公司的贷款供给减少时，它不能完全

通过向公众发行债券来弥补贷款的减少。

   (2)当货币政策改变银行体系的准备金时，必然会影响到银行贷款的供给。

 

 (3)假定经济体系存在某种形式的不完全价格调整，从而使得货币政策的影响是非中性，即可以引起实际变量的变化，对实质经济产生有效的影响

。

 

 在这三个必要条件的基础上，信贷传导机制可以看成一个有关货币、债券和贷款三种资产组合的模型，并且在债券和贷款之间不存在完全替代关系

。此外，不对称信息和其他摩擦因素会干扰金融市场的调节功能，导致“外在融资溢价”，即外部筹资的资金成本(如发行债券等)与内部筹资的机

会成本之间裂痕加大。

8.

“做蛋糕”与“分蛋糕”是经济社会面临的最基本问题之一。既要把“蛋糕”做大，又要把“蛋糕”分好，“蛋糕”分得不合理，会影响人们把“

蛋糕”做大的积极性。上述材料要求我们必须______。

A.正确处理集体与个人的关系

B.正确处理效率与公平的关系

C.正确处理发展生产与保障基本生活的关系

D.正确处理速度与效率的关系

参考答案：B

[解析] 把“蛋糕”做大，强调的是效率；把“蛋糕”分好，强调的是公平。
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9.

潮湿：干燥

A.晴朗：刮风

B.日出：日落

C.高温：低温

D.黎明：黄昏

参考答案：C

[解析] “潮湿”和“干燥”是一对反义词。

10.

采用公允价值模式进行后续计量的投资性房地产，应根据其预计使用寿命计提折旧或进行摊销。

参考答案：B

[解析] 公允价值模式计量的投资性房地产不计提折旧或进行摊销。

采用公允价值模式进行后续计量的投资性房地产，应根据其预计使用寿命计提折旧或进行摊销。

参考答案：B

[解析] 公允价值模式计量的投资性房地产不计提折旧或进行摊销。

11.

2017年中央经济工作会议首次提出习近平新时代中国特色社会主义经济思想。下列与其相关的表述错误的是______。

A.它是五年来推动我国经济发展实践的理论结晶
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B.它是经典微观经济学的最新成果

C.它是党和国家十分宝贵的精神财富

D.必须长期坚持、不断丰富发展

参考答案：B

[解析]

习近平新时代中国特色社会主义经济思想，是五年来推动我国经济发展实践的理论结晶，是中国特色社会主义政治经济学的最新成果，是党和国家

十分宝贵的精神财富，必须长期坚持、不断丰富发展。B项错误。

12.

商店进了300支钢笔，每售出1支，可获得40%的利润，当这批钢笔全部出售完时，共获得利润750元，问每支钢笔的售价是多少元?______

A.6.25

B.7.25

C.8.75

D.9.75

参考答案：C

[解析] 设每支钢笔进价为x元，由题意可知，300×x×40%=750，得x=6.25，则每支钢笔的售价为6.25×(1+40%)=8.75元。

13.

自动程序设计的实现途径有四种方式，其中对于所有满足条件的输入，要求定理证明程序证明存在一个满足输出条件的输出，从该证明中析取出所

有欲生成的程序，一般称这种方法为______。

A.实例推广

B.程序转化

C.过程实现
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D.演绎综合

参考答案：D

[解析]

演绎综合的理论基础是，数学定理的构造式证明可等价于程序推导。对要生成的程序，用户给出它的输入、输出数据必须满足的条件，条件以某种

形式的语言(如谓词演算)陈述。对于所有这些满足条件的输入，要求定理证明程序证明存在一个满足输出条件的输出，从该证明中析取出欲生成的

程序。这一途径的优点是理论基础坚实，但迄今只析取出一些较小的样例，较难用于较大规模的程序。

14.

银行越来越重视风险定量分析，通过内部模型来识别、计量和监控风险，使得风险管理越来越多地体现出客观性和科学性的特征。

参考答案：A

[解析]

随着经济全球化趋势不断深入，企业的经营区域逐步跨国化，股权逐步多样化和复杂化，业务领域逐步多样化，给银行风险管理提出了新的要求，

银行越来越重视风险定量分析，通过内部模型来识别、计量和监控风险，使得风险管理越来越多地体现出客观性和科学性的特征。

银行越来越重视风险定量分析，通过内部模型来识别、计量和监控风险，使得风险管理越来越多地体现出客观性和科学性的特征。

参考答案：A

[解析]

随着经济全球化趋势不断深入，企业的经营区域逐步跨国化，股权逐步多样化和复杂化，业务领域逐步多样化，给银行风险管理提出了新的要求，

银行越来越重视风险定量分析，通过内部模型来识别、计量和监控风险，使得风险管理越来越多地体现出客观性和科学性的特征。

15.

在实施金融宏观调控时，要正确把握调控的时机和力度，这包括______。

A.科学地进行宏观经济分析

B.把握货币政策时滞及其特点

C.超前于经济波动把握货币政策的实施时机和取向
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D.根据货币流通速度的短期变化及时调整货币政策力度

参考答案：ABD

16.

马斯洛认为人类最高层次的需要是______。

A.生理需要

B.自我实现的需要

C.安全需要

D.社交需要

参考答案：B

[解析]

马斯洛需要层次论包括五个层次：生理需要、安全需要、社会需要、尊重需要和自我实现需要。由低到高逐步实现，自我实现是最高层次需要。所

以本题选B项。

17.

浮动利率债券是指利率可以变动的债券，这种债券的利率在确定时一般与  挂钩。

A.市场基准利率

B.银行贷款利率

C.同业拆借利率

D.定期存款利率

参考答案：A
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[解析] 浮动利率债券往往是中长期债券。浮动利率债券的利率通常根据市场基准利率加上一定的利差来确定。

18.

最早提出了圆周率计算方法的数学家是祖冲之。   

参考答案：B

[解析]

三国时代的大数学家刘徽，最早提出了圆周率的计算方法“割圆术”。祖冲之算出π的真值在3.1415926和3.1415927之间，相当于精确到小数第7

位，成为当时世界上最先进的成就。

最早提出了圆周率计算方法的数学家是祖冲之。   

参考答案：B

[解析]

三国时代的大数学家刘徽，最早提出了圆周率的计算方法“割圆术”。祖冲之算出π的真值在3.1415926和3.1415927之间，相当于精确到小数第7

位，成为当时世界上最先进的成就。

19.

长安公司进口一批货物被某海关扣押，该公司不服，应向  申请复议。

A.该海关

B.该海关所在市的人民政府

C.该海关所属省的人民政府

D.该海关的上级主管部门

参考答案：D

[解析]

根据《中华人民共和国海关行政复议办法》第17条的规定，对海关具体行政行为不服的，向作出该具体行政行为的海关的上一级海关提出行政复议

申请。对海关总署作出的具体行政行为不服的，向海关总署提出行政复议申请。本题长安公司应向该海关的上级主管部门申请复议。
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20.

商业银行外部监事的人数不得少于3名。

参考答案：B

[解析] 商业银行监事会由职工代表出任的监事、股东大会选举的外部监事和其他监事组成，其中，外部监事的人数不得少于2名。

商业银行外部监事的人数不得少于3名。

参考答案：B

[解析] 商业银行监事会由职工代表出任的监事、股东大会选举的外部监事和其他监事组成，其中，外部监事的人数不得少于2名。

21.

即使在个人独处、无人监督时，也要坚守自己的道德信念，对自己的言行小心谨慎，不做任何不道德的事。这说的是我们每个人在进行自我修养时

，应该______。

A.闭门造车，坐而论道

B.坚持“慎独”，纯洁品质

C.虚心求教，勤于积累

D.学习榜样，积极进取

参考答案：B

[解析] “慎独”是儒家的一个重要概念，人们一般理解为“在独处无人注意时，自己的行为也要谨慎不苟”。故本题选B。

22.

有权力，而无阳光，就一定会有寻租的买卖；有法律，而无监督，也一定会有腐败的机会。即便是在清静无为的大学，即便是自诩为学者的知识分

子，即便是文质彬彬的大学教授，倘若有______方面的诱惑摆在眼前，也很难用______的自律去规避腐败。依次填入括号中最恰当的一项是______
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。

A.权力  清醒

B.金钱  严格

C.精神  守法

D.物质  道德

参考答案：D

[解析]

选项A，“权力”本就是腐败的条件，故不选；选项B，“金钱”说法不全面，不能完全涵盖腐败的内容；选项C，由首句的“寻租”和“腐败”可

知不是“精神”方面的诱惑；选项D，以道德自律去抵制物质诱惑，以规避腐败，符合文意，故选D。

23.

现代经济中的信用货币发行主体是银行。

参考答案：A

[解析]

信用货币是由国家法律规定的，强制流通不以任何贵金属为基础的独立发挥货币职能的货币。目前世界各国发行的货币，基本都属于信用货币。信

用货币是由银行提供的信用流通工具。

现代经济中的信用货币发行主体是银行。

参考答案：A

[解析]

信用货币是由国家法律规定的，强制流通不以任何贵金属为基础的独立发挥货币职能的货币。目前世界各国发行的货币，基本都属于信用货币。信

用货币是由银行提供的信用流通工具。

24.

虽然物联网具有美好的前景和重大的意义，但物联网的大规模应用仍然面临巨大的挑战。以下选项中，不属于物联网产业面临的挑战的是______。
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